

大学生在民工市场 五分钟就找到工作

安德门民工劳务市场昨天开辟大学生就业窗口

民工市场出现了大学生的身影!昨天,南京安德门民工劳务市场正式开辟了大学生就业窗口。当然,提供出来的岗位并非人们想像中的勤杂工、搬运工、清洁工,而主要是文员、领班、技术员等有一定技术含量的岗位。

大学生与民工抢“饭碗”,不过是一种多渠道的选择。但劳动和社会保障部的一项调查则让很多人惊讶。调查结果显示:2006年,进城务工农民的月薪平均预期是1100多元,而应届大学毕业生对月薪的平均预期仅为1000元!

“面霸”五分钟找到工作

昨天上午,大学生就业窗口在安德门民工劳务市场揭牌,但一直到11点半,记者才等到第一个来求职的大学生。他姓张,今年7月份毕业于兰州商学院中文专业。一名正规院校的本科生为何要到南京的安德门民工市场来找工作?“我以前每天不停地发简历,然后不停地去面试,是一个典型的‘面霸’,本科生的优越感早就‘面’没了。”小张告诉记者,在人才市场,众多的大学毕业生常常挤满了热门的用人单位,有时连求职简历都递不上去,给人一种人才过剩的感觉。而在劳务市场,大学生是“供不应求”的。“我刚跑到这个窗口咨询,市场就提供20多个岗位让我挑,5分钟后,我选择了位于江北的化工工业园,从事行政管理职

位。试用期800元,三个月后是1200元,虽然不高,但总算找到工作了”。

该市场严主任告诉记者,现在大学生的就业形势不是很理想,很多人毕业以后仍没有单位接收,而民工市场里不乏一些大企业招聘,只要这些大学生能把握住机会,晋级加薪不是没有可能。

大学生迷恋大城市

“像我们文科生,专业不够专,很容易被人取代,根本没有核心竞争力。现在虽说是鼓励大学生到西部就业,可是很多人‘宁要都市一张床,不要西部一套房’,北京、深圳和长三角地区是我们最想去的地方。”小张向记者道出心里话,在他的眼里“南京是个经济发展不错的城市,应该有很多机会”。所以他宁可到处找工作,也

不愿意回老家。

与小张有同样想法的人还真不少。昨天下午,南京师范大学学生小李正在南京市职业介绍市场转悠,她告诉记者,老家在苏北,但也不想回去,就想留在南京,好歹也是省会城市,虽然到明年7月份才毕业,但是她现在已开始找工作了。

据统计,2005年江苏省高校毕业生人数为25.13万人,总就业率为85%,其中选择留在江苏就业的毕业生人数占总就业人数的78.9%。在留苏的毕业生群体中,选择到苏南5市发展的占六成,到苏北5市的则两成不到。从职业身份和行业部门的选择上来看,毕业生在选择所向往的职业时,公司、科研机构、党政机关排在前列,而选择到生产性企业工作的毕业生比例,即便是工科的毕业生也相当低。

【深入分析】

打破行政分割

“大学生现身劳务市场,是对我们高等教育专业设置的合理性的质疑。”江苏省社会科学院城市发展研究所丁宏博士认为,目前普通高等学校专业结构和劳动力需求结构脱节严重,劳动力市场需求的,高校培养不出来;高校培养出来的,市场又不需要。这些信号应该对我国即将开始的高校专业调整有所借鉴。

丁宏认为,还有一个问题急需解决,那就是劳动力市场与人才市场的贯通。长期以来,人才市场是人事部门管理的,而劳务市场是劳动保障部门管理的,两类市场不相往来。一家科技公司的人事主管告诉记者,他们有时既招研究型人员也要招保安、保洁,所以不得不在人才市场和劳务市场两边跑,相当麻烦。其实,完全可以打破行政分割,走出部门狭窄的利益圈,建好作为纽带与桥梁的人力资源市场,让供求信息畅通无阻,为同是普通劳动者的大学生、农民工、下岗工人同时提供同等的服务。 快报记者 项凤华

北大清华公布自主招生政策

近日,北京大学和清华大学率先公布了2007年保送生和自主招生政策。

【北京大学】

北京大学今年继续采用统一的笔试和面试,考试中不分保送生和自主招生,在最后的候选人中具有保送资格的同学可以保送录取,其余则按照自主招生录取。

考生们需在2006年10月15日~11月15日期间登录<http://www.gotopku.cn/admission/login.php>进行网上报名,然后在北大招生网填写并打印《北京大学2007年保送、自主招生报名表》,并附相关报名材料,2006年11月20日停止接收报名材料。

选拔程序主要分为初选、笔试、面试三轮进行。学校将根据第一轮笔试成绩,参考综合考察成绩决定第二轮面试人选,然后根据面试和笔试的总成绩排名确定2007年自主招生和保送生候选人。

【清华大学】

清华大学招收对象需学习成绩优秀,且符合以下条件之一者:综合素质突出者;在某方面(如科技创新、文学等)有突出特长和培养潜能者;在外语方面具有突出的培养潜能且第一志愿报考清华大学英语和日语专业者;综合素质突出且第一志愿报考清华国防生和定向生者;在乒乓球、武术、击剑、网球、手球、棒球、棋类方面具有突出特长(运动成绩达到国家二级运动员标准)的学生(仅招收自主招生对象)。

2007年该校保送生和自主招生申请工作采取网上报名与书面报名相结合的方式。考生可登录“清华大学本科招生网”直接报名,江苏考生的网上报名起止时间为2006年10月20日17:00~11月4日24:00。

快报记者 谢静娟 黄艳

现代快报 中国移动通信 CHINA MOBILE

中国移动杯彩信新闻大赛

——百元话费天天等你拿



音乐雕塑,带给城市人新的视觉体验

今日中奖号码 137****7072 移动用户发彩信到05000333中奖



帝景天成 ROYAL LANDSCAPE

财富领袖 别墅专邸

127万起

享成品山水名墅

第五批绝版联排别墅,全现房精彩公开!

面积:243m²~342m² 总价:127~210万元

帝景天成别墅实景图